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BAREM DE CORECTARE SI NOTARE
Clasa a IX —a — Sectiunea H2 — Specializarea Stiinte ale Naturii

. o +1)? . . .
Subiectul 1. a) Aritati cd x* +y > % , oricare ar fi numerele reale pozitive x si y.
+

b) Daca a,bsi ¢ sunt numere reale pozitive astfel incat a-b-c =1, atunci are loc inegalitatea:
(az +b)(b2 +c)(c2 +a) >(a+1)(b+1)(c+1).
c) Daca a,bsi ¢ sunt numere reale pozitive, atunci are loc inegalitatea:
2 2 2
a” b ¢ S a(a+2)—b+ b(b+2)—cJr c(c+2)—a '

—t—t+—>
c a b+1 c+1 a+1

2

SOLUTIE: a) x’+y 2@@(}62 + P+ yp(x+) @ xXy+ P+ +y—x'y-2xy—y20 oo dp

y+
Dupi reducerea termenilor asemenea, se obtine x* —2xy+ 1> >0 (x— )" 20(A)...ccovvveen 1p

b) Din a) avem:
2 2 2
a2+b2M,b2+c2M,c2+aZM ............................................ Ip
b+1 c+1 a+1

Inmultim membru cu membru cele 3 inegalitti si se obtine:
2 2 2
. abc(a+1)"(b+1) (c+1)

a’+b)(B )P ra) e 1
(@ +0)(8* +e)( +a)> = N ey P
Dupa simplificare si, tindnd cont de conditia din ipotezd a-b-c =1, se obtine inegalitatea ce
trebuia demonstrati: (a2 +b)(b2 + c)(cz + a) 2(a+1)(b+1)(cH1) i Ip
2 2 2 2 _
c) Relatia a° +b> Mes‘te echivalenti cu - > (a+l) ~1sau &> ala+2)-b (D) e p
b+1 b b+1 b b+1
2 2
Prin permutari circulare se obtin inegalitatile: L > bb+2)=c (2) si LIS cetd)-a (3).
c c+1 a a+1

Prin adunarea membru cu membru a celor inegalitatilor (1), (2) si (3)
se obtine INEAlitatea CEIULA. ........iuieiitiit ittt e et ettt et et et e e e e aabenaeeas Ip



Subiectul 2. Prin mijloacele laturilor unui patrulater convex se duc perpendiculare pe laturile opuse.
Aratati cd daca trei din aceste perpendiculare sunt concurente intr-un punct, atunci si cea de-a patra
perpendiculara trece prin acelasi punct.

SOLUTIE: Notim cu M, N, P si Q mijloacele laturilor [ 4B],[ BC],[CD] si[DA]si cu O punctul de intersectie al

perpendicularelor din M, N si P respectiv pe laturile opuse ale patrulaterului 4BCD.
Conform ipotezei, vom avea:

W'@=OQW;—OB)'(@_%)=0’@.E=0©(0C2;0D).(§_074)=0’\

(0C+0B) .

ON-AD =0 < »(OD—OA)=O, ................................................................................................ 3p

Efectuand calculele, se obtine:

0A4-OC —04-0D +0B-OC —~OB-OD = 0(1)

OC-OB —~04-0C +OB-OD — OD-0OA = 0(2)

OC-OD ~OC -OA+0D-OB = OB-OA=0(3)......ccu ittt Ip
Din relatiile (1), (2) prin scadere, rezultd ¢ O4-OC = OB-OD si inlocuind in (3) se obtine OC-OD = OA-OB .................. 2p
Adunam relatiile O4-OC = OB-ODsi OC-OD = O4-OB , membru cu membru si se obtine:

OC (0 +0B) = 0B(0 + OB < (04 + 0B) (0B —0C) =0

Dar (@+@)=ZTQ si OB -0C = CB, deci 7Q~C§:0rezulté OQLCB .coiiiiniiiiiiiiiiicii el

Subiectul 3. Ionel si Andrei au mers in parcul de distractii SUPERLAND, unde au ales sa joace ,,Mingea buclucasa”.
Jocul se desfasoara astfel: intr-un tub gradat din metru in metru, cu indltimea de 15 m, se afla o minge foarte
elastica, iar la capatul inferior al tubului o pedalad exterioard. In functie de forta cu care se apasi pedala,
mingea se ridica in tub pand la o naltime initiald maxima, dupa care coboard pana atinge podeaua si se
ridica din nou, de fiecare datd dupa ce atinge podeaua, pand la o inaltime de un numaér de ori mai mica fata
de indltimea la care s-a ridicat in etapa anterioard. Numim ,saritura” cand mingea atinge podeaua.
Ionel a  ridicat mingea la  1ndltimea maximd de 8 m, idar dupda fiecare
sariturd, mingea s-a ridicat la o indltime de doud ori mai micd fatd de indltimea anterioara. Andrei
a ridicat mingea la inaltimea maximd de 9 m, iar dupd fiecare sariturd, mingea s-a ridicat la o
indltime de trei ori mai mica decat Inaltimea anterioara.

a) Sa se arate ca dupa 100 de sarituri, distanta parcursd de mingea aruncata de Ionel este mai micd decat 32 de
metri.

b) Daca mingea Iui Andrei s-a oprit dupa 110 sarituri, iar a lui Ionel dupa 100 de sarituri, in care din cele doua
cazuri mingea a parcurs distanta cea mai mare?

SOLUTIE:
a) Dupa 100 de sarituri, mingea parcurge distanta, calculata in metri:
2-8+2~4+2~2+2~1+2-%+2~2—12+2~%+...+2-%:.......................................................................2p
1 1

b)Conform punctului a), dupa 100 de sarituri mingea lansata de Ionel parcurge pana la oprire distanta de
(32 - %}m . Efectuand calculele pentru calculul distantei parcurse de mingea lansata de Andrei se obtine

distanta(in metri):

1
——1
1 1 1 1 1 3107 1
2942342142 =42 5+2-5+..+ 2 =7 =26+2| — =27 =g e 2D
3 3 3 3 3 %_1 3

L7034 To] 1112 T VP SUURTOPUT Ip
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Subiectul 4. a) Sa se arate ca cos; =

J5

5 . o .
ridicina pozitiva a ecuatiei x° —x—1=0).

(sectiunea de aur) (¢ =

b) Fie numarul ¢ =
Determinati triunghiurile isoscele in care raportul dintre baza i laturd este ¢ .

SOLUTIE:
T kY4

2r 3rx . 2. 3z .2 .
a) —+—=7[:>sm—=s1n(7z——)351n?=sm?....................

5
Prin aplicarea formulelor de exprimare a functiilor trigonometrice pentru unghiul dublu, respectiv triplu, se

. . . T T LT .
obtine relatia : 2sin—cos— = 3sin— —4sin’ = .
5 5 5 5

2sinZcos . = 3sin L — 4sin’ Z|: sin - =
5 5
............................................................................ Ip
2cos£=3—4sin2£<:>2cos%=4cos2%—1
In ultima relatie notim cu ¢ = cos = si re rezolvi ecuatia de gradul al doilea: 4¢” —2¢—1= 0 cu radicinile
1£+/5 . 145 . . 7 1+45 T 7
= cu solutia ¢ = si prin urmare cos— = (0< =< = )ittt e LD
’ 4 5 4 5 2
b) Fie triunghiul ABC,cu AB= ACsi i—g = ¢ . Notam cu D mijlocul laturii BC si a =<xABC .
. @p=2——=2cosa
Atunci 71 2 2N 2p
¢=2@=2cos36° s =36 . oo Ip

in concluzie triunghiurile care satisfac conditia sunt cele care au unghiurile: 36°,36°,108°......



